

Сезон соревнований по радиоспорту открыт



Радиоспортсмены области открыли сезон 2009 года двумя традиционными соревнованиями с участием молодежи – первенствами по радиосвязи на коротких (КВ) и ультракоротких (УКВ) волнах. УКВ – первенство состоялось 26 апреля 2009 года в городском поселении Белоомут Луховицкого муниципального района. По традиции соревнования проводятся на базе Белоомутской школы № 2 при участии Московского областного Совета РОСТО, Московского областного отделения Союза радиолубителей России и одной из частей войск связи Министерства обороны России.



В этом году состав участников был очень представительным. На старт соревнований вышло 60 ребят из восьми районов области, а также гости из г. Орска Оренбургской области, Моршанска Тамбовской области, а также городов Тамбова и Москвы. Открыл соревнования Глава администрации городского поселения Белоомут Г. Д. Исупов. Он поздравил ребят с открытием соревнований и пожелал им успехов. Глава отметил, что полученные во время занятий радиоспортом знания и навыки очень пригодятся ребятам во время службы в армии.



Судейство соревнований было поручено коллегии судей по радиоспорту Московской области. Опытные судьи отлично справлялись со своей работой, ведь такие соревнования проводятся в Подмосковье более четверти века. На фото – судья по спорту первой категории В. Д. Чаплыгин (UA3DAF) объясняет молодым спортсменам правила составления отчета о радиосвязях.



Затем состоялся первый этап программы соревнований – радиоигра для спортсменов моложе 15 лет. Радиоигра проводится без радиостанций, тем не менее, в ней имитируются все основные принципы радиосвязи – поиск корреспондентов и работа на общий вызов, а также ведение журнала проведенных «радиосвязей». Это – своего рода подготовительный этап, необходимый для подготовки ребят к основным соревнованиям, проходящим в эфире на малоомощных УКВ - радиостанциях.



Радиоигра очень нравится ребятам. Это довольно зрелищное динамичное упражнение, при выполнении которого нужно быстро ориентироваться и добежать до очередного корреспондента, а потом без ошибок провести обмен позывными сигналами и контрольными номерами, сделав запись в аппаратном журнале.



Соревнования – соревнованиями, а обед – по расписанию. Всем спортсменам понравился отменный борщ и чай из такого красивого расписного самовара. На фото – судья соревнований и повар по совместительству – Чаплыгина Галина Михайловна (R3D-100).



Основная часть соревнований проводится на маломощных портативных радиостанциях диапазона 145 МГц, укомплектованных штатными антеннами и аккумуляторами. Команда операторов состоит из одного или двух спортсменов. Один спортсмен управляет радиостанцией и ведет радиообмен, а второй ведет записи в аппаратном журнале. От слаженности работы ребят напрямую зависит результат. Спортсмены располагаются в круге диаметром около двухсот метров. Продолжительность соревнований – один час.



Соревнования по радиосвязи на ультракоротких волнах доступны ребятам с четвертого – пятого класса. Они не очень зрелищны, но исключительно интересны для самих спортсменов. К тому же, в руках у них – современная техника радиосвязи.



По окончании эфирной части соревнований спортсмены самостоятельно вводят свои записи, сделанные карандашом в аппаратном журнале, в компьютер. Для этого используется компьютерный класс и специальное программное обеспечение. После того, как введен последний отчет, судейская программа сверяет записи сделанные разными спортсменами, и выявляет сделанные ими ошибки. Побеждает тот, кто провел больше безошибочных радиосвязей.



А это – команда радиоклуба «Контакт» при Белоомутской школе № 2 - RK3DZH - победительница командных соревнований. На втором месте – команда молодежного радиоклуба «Искра» при Коломенской ОТШ РОСТО. На третьем месте - команда радиоклуба RU3AWI.